

информационно-библиографических изданий, тематику которых определяют интересы читателей, приоритетные направления и программы, реализуемые библиотеками города. Среди них – «*В названиях улиц – имена героев*», «*Литературные улицы города Курска*», «*Курская кинолетопись: Курск и куряне в кадре и за кадром*» (г. Курск). Данные издания были представлены на Всероссийском конкурсе библиотек на лучшее электронное издание по культуре и искусства.

Использование информационных технологий позволяет облегчить доступ большего числа пользователей к краеведческой информации, использовать краеведческие информационные ресурсы с наибольшей полнотой.

Одной из традиционных форм продвижения книжного фонда является – книжная выставка. Обычно они организовывались к знаменательным историческим датам районов и Курской области. Но такие темы, как освобождение районов от немецко-фашистских захватчиков, Курская битва, Победа в Великой Отечественной войне, заповедные уголки Курского края, творчество земляков, ежегодно находят отражение в работе каждой библиотеки региона.

Пропагандировались краеведческие ресурсы библиотек и путем проведения библиотечных уроков и экскурсий в процессе воспитания информационной культуры пользователей. Так в Межпоселенческой библиотеке Медвенского района для учащихся школы и студентов Медвенского филиала Обоянского аграрного техникума были проведены уроки: «Как работать с картотекой краеведения», «Краеведческий СБА библиотеки».

Почти в каждом районном центре имеется свой краеведческий музей, который профессионально и планомерно изучает историю своего района. Но как бы всесторонне ни велась деятельность краеведческого музея, его сотрудники не в силах собрать материалы о каждом селе, о каждом предприятии района. ***Поэтому библиотека часто берет на себя функции музея.*** Одна из причин возникновения музеев в библиотеках – активизация краеведческой деятельности библиотек. Каждая библиотека собирает материалы по истории своей малой родины, оформляет альбомы, посвященные выдающимся землякам, ведет хроники и летописи сел. Изучая историю своих сел, библиотекари наряду с письменными документами, начинают собирать предметы материальной культуры. В библиотеке появляются вначале небольшие тематические выставки, пополняемые в результате поисковой работы, этнографические комнаты и уголки. Со временем они перерастают в настоящие экспозиции, претендующие на звание «музеев».

В мини-музеях или музейных уголках хранятся предметы домашнего обихода прошлых лет: старые керосиновые лампы, маслобойки, тканые дорожки, домашняя утварь. Книга и экспонат дополняют друг друга. От такого соседства читатель только выигрывает. На базе таких музейных уголков сотрудники библиотек проводят обрядовые мероприятия, направленные на возрождение традиций, организуют конкурсы и вечера-встречи «Знаешь ли ты историю своего села?», «Твоя родословная». Библиотека-музей в с. Рудавец Обоянского района ведет работу уже 14 лет, у нее накоплены материалы об известных жителях села, уважаемых тружениках, участниках войн; предметы быта – орудия труда, одежда, посуда, и другие свидетельства материальной культуры столетий.

Возросшая потребность читателей в культурных контактах, в духовном общении приводит к возникновению узких групп общения, ***клубов***, кружков по интересам, в том числе краеведческой направленности. В муниципальных библиотеках Обоянского района работают 7 краеведческих клубов. В МКУК «Обоянская межпоселенческая библиотека – литературно-краеведческий клуб «Надежда», в МКУ «Городская библиотека №2» – клуб «Краевед», Быкановской сельской библиотеке-филиале – клуб «Собеседник».

В Первоавгустовской библиотеке семейного чтения Дмитриевского района вот уже несколько лет работает клуб «Поиск», целью которого является приобщение учащихся к исследовательской, поисковой и творческой деятельности. Основными формами работы клуба являются организация и проведение Вахты Памяти, трудовых десантов по благоустройству территорий воинских захоронений, памятников и памятных мест, проведение бесед, вечеров памяти, сбор материалов о жителях п. Первоавгустовский – участниках Великой Отечественной войны.

Главной задачей клубов по интересам является – пропаганда литературы и руководство чтением, привлечение населения к активному пользованию услугами библиотеки.

Краткие выводы по разделу: Краеведческие потребности пользователей библиотеки побуждают ее к активной деятельности в области краеведения. Это поиск эффективных форм и